

四健會送愛心進災區

文圖 | 倪葆真 農委會輔導處

88 水災重創南台灣，南部災區景況透過新聞畫面傳遞，讓全國民眾同感心痛，各界發起愛心動員。各級農會四健會志工團愛心不落人後，號召四健會員、義指、指導員等 300 多位，進屏東縣林邊鄉及崁頂支援，協助災民災後環境整理與清掃，為受災地區盡一份心力。

莫拉克颱風造成南部及台東地區嚴重受創，每天看新聞的報導，讓大家的心情都非常的沉重與感傷。於是

想到號召四健工作夥伴及會員、義指們，發揮眾人的愛心與力量，持續的關心與投入參與協助災區的服務工作，為災區居民盡一份心力，為重建增添力量。

8 月 17 日彰化縣及台中市有 50 多位伙伴前進嘉義中埔鄉；屏東縣、台中縣、高雄市及台北市、桃園縣等 300 多位四健會員義指前往屏東縣林邊鄉及崁頂支援。沒到現場，真的沒想到情況那麼糟，屏東的林邊都過 10 天了，積水仍沒退，受創極深，除屋裡和街道積滿爛泥外，家裡器物、家具四散各處，門前汽車、機車全陷在污泥堆，幕幕場景都讓人震撼。

當天，我們以人力接龍方式將居民住家門口、屋內的泥土及積水剷除移倒戶

外，以便讓大型機械車能來清理，這是非常相當耗費人力與體力的工作。以前都擔心我們的下一代軟弱、冷漠、沒責任感，但今天卻被他們的熱情、認真感動了，尤其是看到大家頂著大太陽投入工作，不畏髒、累的拼命挖剷、清除，令人非常感

動。參與活動的學員說，第一眼看見如此慘狀還真不知從何處開始清理，所幸大家分組、分工，雖然辛苦，但覺得做的是有意義的事情，也就有了價值。

災後重建的路是長遠的，後續仍會陸續有支援的需求，四健會是在台灣最親近土地的團體，不管你能做什麼，但請不用再考

慮與遲疑，相信你自己的心，跟著心走，以實際的行動力，持續給災區朋友們一份關心與愛心。☘

